



# 文化盛宴 款待八方来客

## 「天水麻辣烫」文旅展演季活动开幕见闻

新甘肃·甘肃日报记者 冯志强 白永萍 王聪 吴涵

4月2日,2024年“天水麻辣烫”文旅展演季活动在天水市会展中心开幕,让广大市民及游客感受来自天水的热情。

气势恢宏的《秦安莲花战鼓》,独具风韵的秦腔穿越剧《李广姜维赵充国·跨时空邂逅》,经久不衰的羊皮鼓《天水旋鼓舞》……在展演现场,独具特色的文艺表演轮番上阵,给观众带来了一场沉浸式“文化盛宴”。

《秦安莲花战鼓》被列入非物质文化遗产名录,其鼓点节奏感、威武感都非常强烈,也寄托着劳动人民对美好生活的向往和朴素的审美情趣,是陇原大地上一颗璀璨的明珠。

天水是秦人的发祥地,中国最早的诗歌总集《诗经》秦风中,有近半数的诗歌与天水有关。至今,秦州古城中处处散落着诗情画意、秦风雅韵。一曲优美的歌伴舞《美丽天水》,带着观众走进这座具有2700年历史、古色古香的天水城。行走在铺满秦砖汉瓦的小弄深巷,感受时光静留在心灵宁静中的那份惬意。

天水人崇文尚武,特别喜好中华武术,天水市体校学生表演的《龙城少年,武跃天水》,虎虎生风的舞姿,一招一式都透着浩然正气。天水师范学院体育学院学生表演的《天水旋鼓舞》,鼓声雄壮激昂,舞步潇洒自如,场

面恢宏热烈,让观众在豪迈的舞步和喧天鼓声中,感受到国家级非物质文化遗产传承的独特魅力。

精彩的文体节目吸引了众多观众驻足欣赏,特别是武术类节目,台上表演者一系列动作行云流水,引来观众阵阵掌声,每到精彩之处,大家纷纷拍照。

“甘肃的文化太厚重了,好多表演项目以前只在电视上看到过,这次在现场看,真是赏心悦目,很有民俗味道。”来自广州的游客李永洪坦言,“这次来天水能看到这么精彩的演出,实在是不虚此行!希望类似的展演以后能多多举行,让更多人近距离感受天水乃至甘肃深厚的历史文化,体验不同的民俗风情。”

文艺表演结束后,市民及游客纷纷走进天水市会展中心展区内设立的特色文旅商品展销区,选购心仪的特色产品,一饱“口福、眼福、耳福”。

在展区内,记者看到,到处人头攒动,麻辣烫、呱呱、柔柔等当地特色美食香气四溢,吸引外地游客大快朵颐。

“有些要跑不同地方才能品尝到的美食,现在可以‘一站式’全部品尝到。”前来寻觅美食的游客柳步转欣喜不已。

来自兰州的游客陈儒宏坦言,他带着家人自驾从兰州来天水,特意过来尝尝“鲜”,开启“逛吃”模式。

在名特优农产品等展示展销区,天水黄河雕漆、甘谷麻鞋、峡竹编、武山鸳鸯玉等当地特色产品集中亮相,吸引广大游客驻足观赏、购买。

“没想到一双布鞋品质能这么好,既能保留民族元素,又能兼顾时尚和实用,价格还不贵。”来自西安的游客刘雅楠拿起精致的麻鞋,摸了摸材质,仔细看了看上面的图案说。听到游客的询问,工作人员笑盈盈地说:“这种鞋子是我们天水甘谷的非遗产品,每一双鞋都是纯手工制作,上面的图案也是人工刺绣,每一双都能体现天水艺术和甘谷文化的魅力。”

在一旁的甘谷辣椒展位,天水麻辣烫的调料也深受现场游客青睐,大家纷纷前来咨询、选购。

据悉,“天水麻辣烫”文旅展演季活动将持续近一个月,将激发文旅消费活力,助力天水乃至甘肃旅游市场热度不减。

配图:

- ①游客观赏文创产品。
- ②游客选购甘谷麻鞋。
- ③百米巨龙起舞天水。
- ④天水市西秦腔研究院演出的《李广姜维赵充国·跨时空邂逅》节目。

新甘肃·甘肃日报记者 高楠

## 天水市新投放432辆出租车保障市民游客出行

本报天水讯(新甘肃·甘肃日报记者白永萍 通讯员王峻)近日,记者从天水市相关部门了解到,自天水麻辣烫火爆出圈以来,不断吸引全国各地大批游客纷至沓来。为更好地满足市民游客出行需求,天水市将分两批投放432辆新能源电动出租车。目前,第一批220辆出租车已投入运营。

据介绍,此次投放的新能源出租车采用了先进的电动驱动技术,拥有长续航能力与快速充电功能,零排放、低噪音,车内还配备了智能车机系统,进一步保障乘客的安全。为确保新增出租车安全文明行驶,出租车公司还对新录用的驾驶员进行了安全、精神文明、车辆技术等方面的

培训,驾驶员通过考试后方可上岗。

天水市道路运输管理局相关负责人表示,此次新投放的432辆出租车按照“退一增一、适度发展”的总体原则分两批上路,第一批220辆已于3月26日起陆续上路,目前已全部投入运营,第二批212辆出租车将于4月中旬上路。

## 西北师大物理与电子工程学院同兰州市第五十八中学联合育人

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)日前,西北师范大学物理与电子工程学院同兰州市第五十八中学双高联合育人协议签约仪式举行,双方将通过“资源共享、协作育人”,共建物理学科技尖创新人才培养基地。

双方将推进高中和高校的贯通式、双高共育培养模式,共同探

索拔尖创新人才培养、优质物理教师专业提升的有效路径,携手培养科技创新型人才。通过信息、人才、资源共享机制,以更多元的学习体验拓展学生视野,增强学生跨学科学习能力和创新能力、团队协作能力,同时为高中学校和高等院校协作育人提供借鉴和参考。

## “科技女生赋能计划”首站活动在广河举行

本报广河讯(新甘肃·甘肃日报记者王虎)近日,由新浪扬帆公益基金和欧莱雅中国举办的“科技女生赋能计划”首站活动在广河县回民第四中学开启,第十九届中国青年女科学家奖获得者、兰州大学大气科学学院教授陈思宇为青少年们带来一堂别开生面的科普课。

科普课堂上,陈思宇以“沙尘旅行的观察者”为题,用生动的语言探索沙尘产生的原理,阐释沙尘对青藏高原气候和东亚水循环的影响,揭示气象研究为灾害性天气预报提供的重要支撑作用。

活动现场还为青少年们发放了科普书籍。青少年们纷纷表示,要弘扬科学家精

神,提升科学素养,在科技强国的征程上贡献青少年力量。

据悉,“科技女生赋能计划”通过开展“女科学家的科普课”校园讲座、与科技女生共同录制《女科学家的答案》科普视频、“科技女生赋能营”等活动,激发中学女生的科学兴趣,培育开拓进取创新精神,帮助青少年成长成才。

“凉州工业园区将持续落实‘包抓联’工作机制,多措并举助企纾困,用心、用力、用情为企业解决用工、融资和惠企政策落实等难题,以更优的营商环境助力园区企业高质量发展。”王金城说。

同时,园区还联合人社、工信等部门举办就业帮扶招聘活动,并组织园区有用工需求的企业参加“春风行动”“科技活动周人才招聘会”等活动,为300多户企业解决了用工需求。

## 优化营商环境提质增效

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾 通讯员 高德强 于芳

日前,在古永高速公路收费站所装备的收费站,两辆搭载风电叶片的半挂车在大件车辆护送员的指挥护送下,缓缓通过超宽车道驶向新疆。

“这是我们今年研发生产的100米以上的风电叶片,叶片加运输车辆,整体长度超过105米。”甘肃重通成飞新材料有限公司综合管理部的主管赵进武说。

## 凉州工业园区:“保姆式”服务助企业“轻装快跑”

甘肃重通成飞新材料有限公司位于武威市凉州区永昌镇武威新能源装备制造产业园,是一家从事各型号风力发电叶片设计、研发、制造的企业,也是国家级专精特新“小巨人”企业,年初成功研制并生产百米级大叶片。

近日,随着公司新产品的下线,运输成了一大难题。“我们的产品主要依赖高速公路运输,但因叶片太长,进出高速公路费用时费力,一不小心就会撞到收费站周边指示牌等设施。”赵进武说,“在得知我们运输存在困难后,凉州工业园区管委会联合相关部门对高速公路收费站周边路标及监

控设施进行了迁移改造,现在方便多了。”“考虑到以后新叶片产品会越来越长,我们目前的匝道会成为企业向外运输产品的‘拦路虎’,索性一并将匝道扩宽好,现在扩宽计划已经立项了,4月就开工。”凉州工业园区管委会经济发展部部长王金城说。

为甘肃重通成飞新材料有限公司解决运输难题,仅仅是凉州工业园区持续优化营商环境的一个缩影。近年来,凉州工业园区严格落实“包抓联”“六必访”制度,一企一策开展惠企纾困,实行项目手续帮办代办制,坚持“马路式办公”“保姆式”服务,强化要素保障,全力化解难点、疏通堵

点,先后为金风科技、华锐风电、甘肃建投、智达景业等重大项目建设解决公司注册、项目备案、土地、施工许可、用水用电等问题,全力保障项目建设。

同时,园区还联合人社、工信等部门举办就业帮扶招聘活动,并组织园区有用工需求的企业参加“春风行动”“科技活动周人才招聘会”等活动,为300多户企业解决了用工需求。

## 白银市总工会:对标先进 不断丰富和谐劳动关系创建新实践

近日,白银市召开全市工会系统重点工作安排部署会。会上命名了10个劳模(工匠、职工)创新工作室、20个创新型班组,并对每个劳模(工匠、职工)创新工作室和创新型班组分别给予1万元、5000元的经费补助。

近年来,白银市各级工会着力在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,全面加强高素质产业工人队伍建设,全力打造现代化劳

动者大军。2023年,列支竞赛奖励资金100万元,开展市级一类竞赛33个、二类竞赛80个,带动各层级工会开展各类竞赛130余场次,11万余名职工参与岗位练兵、技术交流活动,推动形成了“典型示范有效、面上开展有序、成果支撑有力”的劳动竞赛新格局。全市共评定“白银市技术标兵”179名、“白银市优秀选手”176名,涌现出“甘肃省技术能手”15名、“甘肃省技术标兵”213名。

## 中铁十八局市政公司开展踏青登山活动

为扎实推进职工普惠服务工作,切实提高员工生活幸福指数,3月30日,中铁十八局市政公司北京地铁28号线02标、13标项目部组织开展了踏青登山活动,旨在融入自然,感受山野之美,尽享团队竞赛之乐。

早上9时,阳光明媚,山桃花随风摇曳,大家准时到达活动目的地戒台寺景区。项目部提前准备、统筹安排,合理规划路线,组织了分组登山比赛。一路上,各组参赛队员互相结伴而行,大

家奋力追赶,充分展现了勇争第一、奋力拼搏的精神面貌。其间,参赛者互相鼓励、互相帮助,形成了团结友爱、和谐氛围。

此次户外踏青登山活动是公司关爱员工的一次具体体现,营造了健康向上、积极乐观的团队氛围,加强了团队之间的沟通交流,增进了公司的友谊和彼此的感情,体现了公司对员工的关爱关心。同时也激励大家以更加饱满的热情投入到生产建设中去,为公司高质量发展贡献更大力量。(刘雷)